



天天公益

新快报

2023年7月4日 星期二 责编:谭建东 美编:梁瑛 校对:吴习 08

温暖 1573 号

● 温暖诉求

公益

7月3日,造血干细胞移植手术后第四天,国豪出现排异反应——咳嗽、过敏,食欲不振。妈妈邱仁秀密切关注着儿子的“身体语言”,哪怕是指尖的轻微接触,都要提前给自己的手消毒。令邱仁秀稍感欣慰的是,被身边亲友、同学冠以“社牛”名号的国豪,即使在病床上也保持着一贯的阳光乐观,得知老家的学校已经放假,他会“网约”好友打几盘小游戏。偶尔听到妈妈叹息,国豪还会很贴心地凑上脑袋顶住妈妈的臂膀,“妈妈别担心,你和爸爸为我治病欠的钱,我长大一定能还清。”

身在病床保持阳光乐观,学校放假“网约”小伙伴打游戏

这坚强的十岁地贫儿 大家叫他“社牛”

“社牛”男孩从小懂得感恩

“我每月输的血,都是好心人捐献的,长大后我也会去做好事报恩。”10岁的国豪非常健谈,不像大部分重型地贫患儿那样沉默寡言。他告诉记者,自己在学校有很多好朋友,老师和同学知道他的病情,不仅没有任何排斥,还处处关照有加,这让他深感温暖。提起学习成绩,国豪笑得灿烂,“数学很棒了!考试没低过90分,语文有点麻烦,我得努力赶上去。”

祖籍江西赣州宁都县一个小村落的国豪,2013年底出生在东莞,那一年,是妈妈邱仁秀和爸爸杨细秋南下务工的第十年,中年得子的夫妻俩乐不可支,“他有两个姐姐,大姐的孩子跟他同岁。”邱仁秀说,襁褓中的国豪辈分蛮高,从呱呱落地那一刻,就被全家人视若珍宝。

新生儿的成长充满惊喜。“从会坐到会爬,每一点变化都是我们的快乐。”年近五旬的邱仁秀辞去工作,全职照顾儿子,她期待见证国豪成长道路上,给家人带来的每一份惊喜。

天违人愿。国豪9个月大时,妈妈发现他面色青白,发育似乎也趋迟缓,“没有精神也没有正常孩子该有的活力,经常感冒发烧,肚子还鼓鼓胀胀的。”邱仁秀抱着孩子去当地医院求医,一番检查之后,国豪被判定患有重型地中海贫血。

邱仁秀夫妇从未听说过这个病名,听完医生解释,两人如遭雷击,“太可怕了,如果不做骨髓移植手术,孩子一生都要输血排铁!”

明知保守治疗所需的费用根本不是其经济能力可以支撑的,但这对打工夫妻仍义无反顾地决定,砸锅卖铁,也要救孩子。

“AA”合租省钱给儿子输血

杨细秋一直在东莞一家工厂做保安,收入微薄。多年前,因无力承担二女儿在东莞的读书费用,国豪的二姐不得不与父母分离,返乡读书。

即便如此,夫妻俩还是入不敷出。“国豪确诊前,我们俩的收入只够维持家庭的必须开支,孩子开始输血、排铁后,每个月都有‘青黄不接’的几天需要借钱才能熬过去。”邱仁秀说,儿子需要贴身照料,自己被迫辞工后,开支剧增而收入降低,这些年一家人过得不容易。

拖家带口在外务工,房屋租金是杨细秋无法回避的刚性支出。为了省钱,他一直与工友合租有三四间卧室的老屋,一家用一个单间,公用客厅和厨房,房租采用AA制分付,每月只需三四百元。“也许是成长环境的影响,国豪从小有玩伴,性格特别开朗。”邱仁秀回忆说,

脱贫攻坚期间,村里的干部了解到杨家的境况,将他们核定为贫困户,在各方面给予精准帮扶,这让邱仁秀夫妇大大松了口气。国豪三岁那年与妈妈一道返乡读幼儿园,在教育、医疗方面都得到了及时有效的救助与补贴。

“没有国家的好政策,我不敢想自己怎么能撑到今天。”回望过去,邱仁秀感慨道,国豪不幸却也大幸,9年保守治疗,粗略估算仅输血、排铁两项,孩子的医疗费支出超过20万元,每到艰难时刻,总有亲友出钱出力护佑儿子周全。

“我们会把这些感动分享给国豪,让他懂得一路走来不易的同时,也学会感恩。”邱仁秀说,虽然经济窘迫,但她与丈夫从未放弃过赶走“血魔”、根治国豪的目标,早在国豪确诊之初,一家人都去医院做过配型,但四人的匹配结果都不理想,孩子的移植手术仿佛空中楼阁,遥不可及。

苦等九年寻到了全合供者

国豪很机灵,四五岁就知道自己“与众不同”。上幼儿园的时候,常有小朋友因为他经常请假追问“为什么”,“他特别会转移话题,每次都能绕几个弯说到别处去。”邱仁秀笑着说,读小学后国豪不再避谈自己的疾病,让家人倍觉温暖的是,老师和同学们在了解到他的身体状况后,不仅没有另眼相看,反而关爱有加,他的身边有很多好友,性格更加阳光。

也有热心的同学专门上网去查找如何治好国豪的病,并满脸兴奋地告诉他要做“骨髓移植手术”,“我知道,但找不到能用的骨髓。”国豪皱着眉回答。

日月如梭,转眼已至2023年,距离国豪登记寻找匹配骨髓,已有9年。初夏时节,一个阳光明媚的午后,邱仁秀接到医院打来的电话:骨髓库匹配到与国豪全相合的供者!

好消息像风一样在亲友中传开,2万、1万、8000、5000……他们竭尽所能,为这个坚强可爱的孩子筹措医疗费。但一众农家的力所能及,距离30万元的手术费,仍有巨大缺口。

期待已久的重生,不能错过。往返广州数次做好前期准备后,邱仁秀只能缴付10万元押金,陪国豪入住广州市妇女儿童医疗中心并于6月15日入仓进行术前化疗。“刚进来有点手忙脚乱,喷雾消毒液每天洒几十次,每四个小时测一次体温,饭菜的用量要称量,大小便的情况详细记录……”邱仁秀穿着防护服戴着口罩,在移植仓忙得不可开交。“我们都要加油,等了这么多年,终于有机会赶跑地贫了!”母子俩相互鼓励。

6月29日,体征达到手术标准的国



■ 国豪胃口不好,吃得比较少。



■ 国豪捐款二维码

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1573号国豪”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

